
Strona 1 z 11 

Protokół Nr XLII/17 

z XLII sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 27 listopada  2017  r. 

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 12:50. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Feliks Daniels  -   nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Stanisław Kuczkowski   – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Teresa Mankiewicz – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radny Krzysztof  Rekowski – nieobecność usprawiedliwiona  

5. Radna Grażyna Meller przybyła na obrady sesji w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Obrady XLII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 10, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

W sprawie porządku obrad głos zabierali: 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński zaproponował, aby wprowadzić do porządku obrad w pkt. 

7 podpunkcie e i f projekt uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Dziemianach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w 

Dziemianach oraz przekształcenie dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły 

Podstawowej im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu na ośmioletnią Szkołę 

Podstawową w Kaliszu im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu .  



Strona 2 z 11 

Na zgłoszone wnioski Rada zadecydowała wprowadzić do porządku obrad projekty uchwał: 

- w sprawie przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w 

Dziemianach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dziemianach. 

-  w sprawie przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej  

im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Kaliszu 

im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,   

co stanowiło  pkt. 1  porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który będzie  obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji  Rady Gminy. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji  

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025, 

       b) zmiany budżetu gminy na 2017 r., 

c) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2018 rok”, 

d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie 

ścieków,  

e) przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej  

 w Dziemianach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dziemianach, 

f) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły 

Podstawowej im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu w ośmioletnią Szkołę 

Podstawową w Kaliszu im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad.   

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XLI Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła. 
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Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja, następnie 

poprosił o zgłaszanie zapytań.  

Radna Joanna Turzyńska: 

- zgłosiła problem zalewania posesji Państwa Klingier (obecnie na tej drodze prowadzone są 

prace), 

Radny Andrzej Hoppe: 

- zawnioskował o wyrównanie drogi w Piechowicach od Pana Hinca do punktu zbiornego  

z uwagi na niebezpieczeństwo przechodzących tam dzieci, 

- zawnioskował, aby rozłożyć płyty drogowe na drodze między Panem Kanieckim,  

a Olszewskim i wyżej budynku starej szkoły,  

Radna Ewa Szulta:  

- zawnioskowała o położenie płyt drogowych na drodze w kierunku na Leżuchowo,  

Radny Benedykt Synak: 

- zawnioskował o zasypanie  tłuczniem dziur  na drodze z Radunia do Główczewic za posesją 

Państwa Bruskich, 

- podziękował za naprawienie lamp, 

 

Na obrady sesji weszła Radna Pani Grażyna Meller od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 radnych.  

 

Radna Joanna Turzyńska: 

- zasygnalizowała zły stan drogi do miejscowości Zatrzebionka, po przejechaniu ciężkiego 

sprzętu droga się zarwała. Radna w tej sprawie interweniowała, bez odzewu.  

Radna Ewa Szulta: 

- zapytała czy z pieniędzy po nawałnicy można byłoby zrobić ulicę  Jutrzenki 

Trzebiatowskiego  

w Kaliszu, 

Przewodniczący Rady Krzysztof Rolbiecki: 

- zapytał o ewentualny remont ulicy Jenieckiej, wypłukanej po nawałnicy, 

- zapytał o szanse modernizacji chodnika przy ulicy 8 Marca od Pani Czarnowskiej w dół, 

Radna Ewa Szulta: 
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- zapytała o wymianę okien  w Ośrodku Zdrowia na prośbę zainteresowanych, 

Radna Grażyna Meller: 

- zasygnalizowała o dziurach na ulicy Karola Sengera  obok Państwa Wysockich 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił, aby zapytania dotyczące 

wyjaśnień zgłaszać w formie interpelacji do biura Rady Gminy. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura Rady wpłynęły 

pisma: 

-   w sprawie braku odpowiedzi  na pismo z kwietnia w sprawie drogi od  mieszkańców z 

Kalisza, 

-  skarga na lekarza rodzinnego Pana Bielickiego. 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski poinformował, iż Komisja spotkała 

się jeden raz, przeprowadziła kontrolę Ośrodka Kultury, Gminnej Biblioteki Publicznej oraz 

Placówek Oświatowych. Wyniki kontroli były pozytywne. 

Przewodniczący Komicji Infrastruktury i Budżetu Piotr Wisiński poinformował, iż Komisja 

spotkała się jeden raz, opiniowała taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzenie ścieków, analizowała projekt budżetu na 2018 rok i opracowała opinię na ten 

temat. Także został opracowany plan działania Komisji na 2018 rok. 

 

Ad.6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

- termomodernizacji budynku Urzędu Gminy (prace wewnętrzne i zewnętrzne, trwają prace   

dociepleniowe części piwnicznej Urzędu Gminy), 

- trwających prac remontowych drogi w Kaliszu ulica Spokojna i ulica Krótka (położenie 

asfaltu), prace mają się zakończyć z końcem listopada, 

- realizacji planu budowy kanalizacji w Kaliszu i Raduniu, prace mają zostać podjęte w tym 

roku,  

- kolejnej realizacji inwestycji, to modernizacja oczyszczalni ścieków w Schodnie, 

- prac związanych z rozbudową szkoły w Dziemianach, są na etapie przygotowawczym,  

odbyło się spotkanie z przedstawicielami szkoły oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 
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- przetargu na przebudowę dróg lokalnych, w wyniku przetargu wygrały firmy lokalne Pana 

Czarnowskiego oraz Pana Rolbieckiego. Przebudowane zostaną  ulica Raduńska, Kaszubska 

oraz Jana Pawła II. Droga powiatowa biegnąca wzdłuż Pana Hamernika, również jest 

modernizowana, aż do drogi, która prowadzi do Dywana. Natomiast droga do Zatrzebionki i 

Zimnego Dworu zostanie utwardzona w przyszłym roku.  W tym rok modernizacji drogi 

ulegnie również ulica ks. Podlaszewskiego (ulica obok starego boiska, prowadząca do 

Państwa Cyrzan), 

-    przetargu na modernizacje domku ratownika oraz amfiteatru, który odbędzie się w 

przyszłym roku, 

-     kapitalnego remontu ŚDS w Trzebuniu, ,który nadal trwa. Dach został zrobiony, po 

przetargu inna firma wygrała i kontynuuje dalsze prace, 

-       realizacji projekt „Czyste powietrze Pomorza”. Ogłoszono nabór wniosków na wymianę 

pieców. Zostało złożone kilkanaście wniosków i przyjęto do realizacji. Projekt jest na etapie 

końcowym, 

-       likwidacji skutków nawałnicy. Prace podzielono na dwie części, te które są niezbędne i 

konieczne, prowadzone  na obiektach, które muszą funkcjonować. Takim jest oczyszczalnia 

ścieków i ujęcie wody w Dziemianach. Roboty polegają na pracach dekarskich oraz prace 

przy ogrodzeniu, dojściu do obiektu. Priorytetem był także ŚDS w Trzebuniu. Drugim etapem 

są prace drogowe, wsparcie finansowe otrzymaliśmy z środków Urzędu Marszałkowskiego w 

kwocie 150 tysięcy złoty, prace będą wykonywane w przyszłym roku od wiosny do jesieni, 

-      przyszłorocznych  planowanych  pracach drogowych, które zaczną się na wiosnę w 

przyszłym roku ( czekamy na promese), 

-        uczestnictwa w gminnych obchodach Święta Niepodległości, 

-        uczestnictwa w uroczystości 70-lecia Koła Łowieckiego Jeleń, 

-        uczestnictwa w spotkaniu w kościerskim szpitalu 

-     uczestnictwa w spotkaniu dotyczącym prac  jednostek organizacyjnych (jednostki 

strażackie). Wzrosło doposażenie jednostek OSP (głównie Dziemiany, Raduń, Trzebuń), 

środki z wsparcia. 

 

Ad. 7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 

2025 
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Projekt uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na 

lata 2017 – 2025 przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel, powiedziała, iż zmiany dotyczą 

generalnie przedsięwzięć, dodano przedsięwzięcie – remont ŚDS w Trzebuniu, ponieważ 

zadanie musi być realizowane przez dwa lata (w 2018 r. skończy się w remont). Dokonano też 

zmian we wszystkich przedsięwzięciach realizowanych z udziałem środków  UE, ponieważ 

do tej pory zadania wykazane były w kolumnie 1.1. – przedsięwzięcia realizowane z udziałem 

środków UE. Jednak od tego momentu Regionalna Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, że 

w tej kolumnie 1.1.  mogą być wydatki tylko kwalifikowane, natomiast wydatki 

niekwalifikowane to są VAT i muszą zostać przeniesione do kolumny 1.3.- przedsięwzięcia 

realizowane z pozostałych środków, czyli teraz zadania są podzielone na części 

kwalifikowane w kolumnie 1.1., natomiast kolumna 1.3. te same zadania, ale części 

niekwalifikowane tych wydatków. Wieloletnia prognoza finansowania jest dostosowana do 

wielkości budżetu 2017.   

Radny Alojzy Kuczkowski: 

- zapytał czy Gmina została zwolniona z podatku z tytułu nawałnicy . 

Pani Skarbnik Anna Kryzel odpowiedziała, iż Urząd Gminy płaci podatek Vat od usług nam 

świadczonych. 

Wójt Leszek Pobłocki odpowiedział, iż Urząd Skarbowy zwolnił podatek od darowizn, ale nie 

nas jako Urzędu Gminy, a tych którzy przekazywali darowizny na naszą rzecz. My jako 

Gmina nie mamy takiej ulgi. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLII/212/17 

  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025 

 

b) zmiany budżetu gminy na 2017 rok,  

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel, przekazała, iż zmianie ulega  w §1 i §2   słowo zmniejsza zmieniamy  na 

zwiększa. Zmiany w budżecie polegają na zwiększeniu dochodów i wydatków w ramach 

realizacji dróg śródpolnych. Oraz została podpisana umowa z Stowarzyszeniem na Rzecz 

Rozwoju Gminy Dziemiany na dofinansowanie zakupu agregatów na ujęcie wody na sieć 

sanitarną w Gminie. Pozostałe zmiany są do dostosowania do potrzeb.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 
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Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLII/213/17 

 zmiany budżetu gminy na 2017 r.  

 

c)  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 na 2018 rok”  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, iż uchwała jest podejmowana na sesji Rady 

Gminy co roku w listopadzie. Jest to roczny program współpracy gminy Dziemiany z 

organizacjami pozarządowymi. Zanim podjęto uchwałę, została podjęta konsultacji 

społecznej na podstawie uchwały z 2013 roku Rady Gminy. Konsultacja nastąpiła od  17.10 

do 27.10 tego roku. Informacja została zamieszczona na tablicy ogłoszeń, stronie internetowej 

gminy oraz na stronie BIP. W wyniku przeprowadzonej konsultacji nie zgłoszono  żadnych 

zmian do projektu uchwały. W 2016 roku jedna organizacja przystąpiła do konkursu, 

natomiast w 2017 roku żadna z organizacji nie przystąpiła do konkursu.   

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLII/214/17 

  w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2018 

rok”  

 

 

d)   zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków 

Przewodniczący Komisji Pan Piotr Wisiński przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała 

uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzenie ścieków.  

Pan Sekretarz przedstawił wzrost ceny, który nastąpił  tylko na stawce za ścieki,  o 2 % 

więcej. Porównywano ceny z Naszej Gminy do innych gmin.  Mówiono, także o  wycieku 

wody w naszej gminie. Spadła z 25 % na 10 %.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

              Uchwałę Nr XLII/215/17 
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  w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków 

 

e) stwierdzenia przekształcenia  dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły  

Podstawowej w Dziemianach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dziemianach 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, iż ta uchwała stanowi akt założycielski 

ośmioletniej szkoły podstawowej.  

Z zapytaniem wystąpił radny Andrzej Hoppe czy w uchwale powinno być „w sprawie 

stwierdzenia przekształcenia” czy  „w sprawie przekształcenia”. Sekretarz odpowiedział, iż 

jest to wzór uchwały, który znajduje się na stronie Ministerstwa Edukacji Narodowej.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr XLII/216/17 

w sprawie stwierdzenia przekształcenia  dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły 

Podstawowej w Dziemianach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dziemianach 

 

 

f)   stwierdzenia przekształcenia  dotychczasowej sześcioletniej Publicznej 

Szkoły Podstawowej im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu w 

ośmioletnią Szkołę Podstawową  w Kaliszu im. Gen. Stanisława Sosabowskiego 

w Kaliszu 

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLII/217/17 

w sprawie stwierdzenia przekształcenia  dotychczasowej sześcioletniej 

Publicznej Szkoły Podstawowej im. Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu 

w ośmioletnią Szkołę Podstawową  w Kaliszu im. Gen. Stanisława 

Sosabowskiego w Kaliszu 

  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwę.  

Po przerwie.  
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Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 11 radnych.  

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt udzielił odpowiedzi na złożone zapytanie Radnej Joanny Turzyńskiej. Przekazał, iż 

droga będzie krawężnikowana od strony Dziemian co powinno poprawić stan tej drogi. Wójt 

stwierdził, że rozwiązaniem problemu było odmulenie kratki ściekowej/ rury, która biegnie do 

pobliskiego zbiornika wodnego. W tej sytuacji woda spływałaby do zbiornika, a nie zbierała 

się w pobliżu posesji Państwa Klinger.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie Radnego Andrzeja Hoppe 

dotyczące wyrównania drogi obok Pana  Hinca. Wójt przekazał, iż Gmina posiada ciągnik z 

wyrówniarką, ale w  chwili obecnej jest w naprawie. Trzeba poczekać aż będzie sprawny. 

Wójt rozmawiał z właścicielami firm, które remontują drogi m.in. Panem Czarnowskim oraz 

Panem Rolbieckim. Obaj Panowie stwierdzili, iż warunki atmosferyczne nie pozwalają na 

prace przy remontowaniu dróg. Opady deszczu powodują, iż praca miją się z celem. Gdyby 

opady deszczu ustały prace można byłoby wznowić. Prace generalne dróg będą 

przeprowadzone na wiosnę.   

Radna Joanna Turzyńska stwierdziła, iż dróg nie możemy remontować co pół roku trzeba 

utwardzić raz, a dobrze.  

Wójt Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie Pani Radnej Ewy Szulta.  Doga na 

Leżuchowo i Schodno oraz Piechowice jest w wykazie dróg do remontu. Środki pieniężne na 

te drogi są dość pokaźne bo od 6-7 mln. złotych oraz pieniądze z Funduszu Solidarności. Wójt 

poinformował, że w tym roku te drogi będą robione, które nie są w wykazie dróg do remontu. 

Natomiast, co do ulicy Jutrzenki Trzebiatowskiego, Wójt nie chce deklarować jej remontu, 

ponieważ nie wiadomo czy będą jakieś środki z budżetu. Przy remoncie drobi najdroższa jest 

podbudowa, nie samo położenie asfaltu. 

Pytanie Pana Radnego Benedykta Synak, dotyczące dziur na drodze z Radunia do 

Główczewic zostało już zgłoszone do zasypania. 

Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy Wójt odpowiedział, iż ulica Jeniecka jest drogą 

gminną, natomiast grunt jest prywatny. Właściciel nie podejmuje decyzji o przekazanie 

gminie gruntu pod drogę. Ulica Jeniecka jest ostatnią drogą z płyt betonowych w naszej 

Gminie, ale niestety Gmina nie może przeprowadzić remontu. Natomiast chodnik przy ulicy 8 

Marca od Pani Czarnowskiej planuje się zgłosić do dróg po nawałnicowych. Wójt rozmawiał 

z nowym właścicielem „Biedronki” o nieuregulowanej kwestii chodnika, pomiędzy 
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Państwem Beśka, a Państwem Lorek. Jest wpis w Księdze Wieczystej o służebność. Nowy 

właściciel  podtrzymuje decyzje, które były umówione z Panem Kleba poprzednim 

właścicielem o uregulowaniu tej kwestii  finansowej. Gdyby doszło do tego, że drogę 

pomiędzy apteką, a kwiaciarnią można byłoby zrobić z udziałem  nowego właściciela 

obiektu„ Biedronka”,  wtedy fundusz sołecki mógłby zostać przekazany   na chodnik przy 

ulicy 8 Marca. 

Na prośbę Pani Radnej Grażyny Meller o zasypanie dziury na ulicy Karola Sengera, która 

utworzyła się w skutek nawałnicy Wójt powiedział, iż ta sprawa zostanie zgłoszona Panu 

Rafałowi Dorau. 

Na pytanie Radnego Andrzeja Hoppe o położenie płyt na drodze między Panem Kanieckimi, 

a Olszewskimi oraz koło szkoły Wójt odpowiedział, iż takie prace były zaplanowane, ale 

trzeba się im bliżej przyjrzeć.  

Natomiast odnośnie zapytania Radnej Ewy Szulta w sprawie wymiany  okien w Ośrodku 

Zdrowia, Wójt  zleci dokonanie  wyceny Panu Stoltmann z Brus, a następnie powróci do tej 

sprawy.  

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Mariusz Ellwart  w imieniu Radnej Ewy Szulta, Radnego Krzysztofa Rekowskiego  

mieszkańców Kalisza oraz Sołtysa podziękował Wójtowi oraz Radzie Gminy za dotrzymanie 

obietnicy w sprawie wykonania drogi na cmentarz.  

Radny Benedykt Synak zapytał jak wyglądają wnioski na ogniwa fotowoltaiczne, czy projekt 

dojdzie do skutku, oraz padło zapytanie czy  zostanie zorganizowane spotkanie z 

mieszkańcami Radunia  w sprawie kanalizacji. 

 Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o podłącza i rozłącza, aby każdy obiekt był podłączony. 

To wszystko zależy od projektu, do wykonania projektu mają czas. Wójt przekaże referatowi 

inwestycji aby mieli na uwadze takie spotkanie.   

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi za pięknie wyglądający budynek Urzędu 

Gminy oraz zwrócił uwagę na brak miejsc parkingowych.  
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Ad. 15. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył 
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Elżbieta Jenta                    Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 

 

 

 

 


